

抢抓有利时机 施工按下“加速键”

商河城市道路建设工程奏响“春天奋进曲”

通讯员 于共雷

2023年,商河县交通运输局计划实施15项城市道路建设工程,年度总投资23.3亿元。按照“开局即是决战、起步就是冲刺”的要求,早谋划、早行动,全力推进各项重点项目建设,目前温泉路综合管廊、文博街(纬十二路)等4个市政交通工程项目相继开工,新兴街东延、春晖路等多条道路正进行开工前准备工作。

温泉路综合管廊项目自年后复工以来,田园路至人民路段完成围挡封闭,前期交通组织方案、深基坑支护降水专项方案完成专家论证,施工组织设计、临建等设施提前完成,园林绿化迁移完成,道路沿线附属物拆除完成,燃气、供水、电力线杆迁改方案确定,与施工同步进场。该项目是商河第一个大型地下城建类工程,通过在城市地下建造一个公共隧道空间,容纳给水、中水、热力、电力、通信五类管线,可解决反复开挖路面、架空线网密集、管线事故频发问题,有利于节约城市用地,完善城市功能、美化城市景观,并能有效发挥投资拉动作用,推动经济发展。

新兴街中段(商中路至商西路)维修项目两侧人行道砖已拆除2200余米,已完成沥青铣刨,



商河县道路建设项目建设在加速施工。

水稳铣刨完成60%。目前,文博街(纬十二路)项目雨水管道安装完成,已回填至管顶,继续进行污水包封。春博路(西环路)顶管和项目污水管道施工完成,8%石灰土施工完成1200米,10%石灰土施工完成400米,目前继续推进石灰土施工和路基施工处理。

同时,新兴街东延、春晖路南段、长青路(银河路-G340东)等正加紧前期准备工作,商西路正进行雨污水检查井筒提升和井盖安装,路灯电缆穿线管沟槽开挖收尾作业。

为紧紧抓住基础设施建设的有利时机,大力发挥交通促发展主力军作用,县交通运输局多措并举保障各项目全面开工。

商河启动新一轮“两癌”筛查

将为5万名妇女提供免费的乳腺癌和宫颈癌筛查

通讯员 徐迎春

“您好,麻烦先在这里登记,稍后带您到那边检查……”连日来,在商河县许商街道社区医院,前来参加“两癌”筛查的群众络绎不绝。根据商河县卫生健康局统一安排部署,近期全县各镇街医疗机构纷纷启动了新一轮城乡妇女“两癌”筛查工作。

“两癌”筛查项目每三年为一轮,根据济南市统一部署,今年商河县将城镇灵活就业和无业适龄妇女纳入新一轮“两癌”筛查的范畴,旨在让更多妇女群众享受到这一惠民政策。“自

2020年项目启动以来,经过政策的不断优化调整,服务范围逐年扩大,本轮预计将为5万名妇女群众提供免费的乳腺癌和宫颈癌筛查。”商河县卫生健康局基层卫生科负责人告诉记者。

为推进项目的顺利实施,商河县卫生健康局积极谋划部署,加强与县妇联等部门的沟通联系,对全县35—64岁农村妇女和城镇低保、城镇灵活就业和无业妇女进行摸排登记,并做好政策宣传和组织实施等工作。各基层医疗机构积极配合,抽调专业队伍开展信息登记、秩序维护和分类检查,并结合日常工作积极开展健康宣教,充分调动广大妇女参加“两癌”筛查的积极性和主动性,帮助她们养成健康、文明、科学的生活方式。

据统计,自2020年项目实施以来,商河县已有3.6万余名适龄妇女享受到这一惠民政策,其中检查出癌前病变61例,确诊乳腺癌16例,宫颈癌7例,并进行了早期干预和跟踪随访,切实做到了早检查、早发现、早治疗,对保护辖区女性健康发挥了重要作用。此外,商河县还于2022年启动了七年级在校女孩HPV疫苗免费接种工作,目标人群接种率达到97.9%,位居全市第二名。

白桥镇入选2022年全国乡村特色产业产值超十亿元镇名单

通讯员 范鹏

近日,农业农村部公布了第十二批全国“一村一品”示范村镇及2022年全国乡村特色产业产值超十亿元镇和超亿元村,商河县白桥镇入选。

近年来,白桥镇以培植壮大现代高效农业为主线,紧紧围绕大蒜主导产业,持续优化产业结构,着力打造京津冀优质农产品供应基地。通过引进水肥药一体化、物联网、生物防治、土壤改良

等先进技术,打造大蒜标准化生产样板田项目,辐射带动7万亩大蒜基地生产标准化。抢抓济南打造“中国北方种业之都”政策机遇,与山东省农科院、山农大等科研院所合作,着力打造大蒜优质种源繁育基地。

目前,白桥镇供应优质蒜种2万吨以上。按照“建链、补链、扩链、强链”总体思路,积极引进科技含量高、带动能力强的大蒜深加工项目,山东开创食品、济南鲁信食品、济南恒鑫源食品等一

批大蒜深加工企业相继落户投产,大蒜加工产品已由蒜头、蒜片等初级加工品向蒜粒、蒜粉、黑蒜、大蒜酵素等深加工产品延伸,产业附加值不断提升。依托产业链打造品牌链,先后打造大蒜品牌“商玉宝”“白桥大蒜”,腊八蒜品牌“蒜小仙”,蒜黄品牌“金蒜玉源”等。“商河大蒜”品牌荣获国家地理标志农产品、第二十届中国绿色食品博览会金奖等称号,“商河大蒜”品牌知名度和美誉度不断提升。

商河县投资促进局召开2022年度组织生活会

通讯员 孙国栋

3月16日,商河县投资促进局召开2022年度组织生活会暨民主评议党员大会,投资促进局全体党员参加会议。

会上,党支部书记李爱军代表局党支部作述职报告,认真查摆问题,深刻剖析原因,并提出整改措施。党员同志们结合自身工作实际逐一对照检查,严肃认真开展批评和自我批评,党员个人虚心听取其他党员的批评建

议,并作出表态,提出今后的努力方向和整改措施。随后我局开展民主评议党员活动,发放《党支部民主评议党员民主测评票》,进行民主测评。

会议要求,要以此次组织生活会为契机,认真学习和贯彻落实党的二十大精神,强化理论武装,夯实思想根基。党员同志们要将查摆的问题建立问题整改台账,制定整改措施,明确整改时限,即知即改、立行立改,力求取得整改实效并将整改结果及时公示。

商河县人民医院举办抗菌药物合理应用培训会

通讯员 张晶

为进一步加强医院抗菌药物临床应用科学化管理,抵御细菌耐药,为患者提供最优治疗方案,3月15日,商河县人民医院在办公楼三楼大会议室举办了抗菌药物合理应用培训会暨医院评审制度培训会,临床医师、检验师、药师等共计二百余参

加了此次培训。药的形势、多重耐药菌的管理、标本送检的要求、联合用药的指征,及围手术期预防用药等相关知识,深度剖析了临床抗菌药物的应用现状。

医务科主任刘峰结合医院医疗工作,从患者知情同意制度、术前讨论及病情评估管理、手术分级授权及再授权、重大手术审批、非计划再次手术管理等方面进行了培训。着重强调了临床工作要树立规范化思维、安全底线思维和红线意识,遵守法律法规,落实手术相关管理制度,切实提高诊疗水平,服务百姓健康。

药剂科主任侯俊领从不良事件、药品不良反应、处方管理办法、麻精药品管理、基本药物优先合理使用等角度分析了关于药事管理的要求及现状。他强调,国家对医疗机构抗菌药物临床应用管理工作愈发重视,抗菌药物的合理使用是国家对公立医院绩效考核的重要内容,部分患者对抗菌药物过度依赖,要求医生开具抗菌药物,作为医生,应做好患者的沟通解释,避免不必要的使用和不科学的使用,为患者提供最佳治疗方案。

商河县中医医院举办中医护理适宜技术沙龙

通讯员 刘美森

中医文化博大精深,源远流长,是我们中华民族的瑰宝,也是我们的国术。为弘扬中医文化,传播中医经典,普及中医护理知识,同时为护理人员搭建中医护理适宜技术交流与学习的平台,商河县中医医院护理部于3月15日下午在门诊楼四楼大会议室举办“第一期中医护理适宜技术沙龙”。

相结合,做好临床中医护理健康宣教,用最优质、最精湛的中医护理服务于患者。

参会人员对火龙罐、平衡火罐的实际操作进行交流,广东省中医院进修护士乔蕾和董敏实地进行了这两项中医护理操作。沙龙活动进行得如火如荼,学员们热情高涨,意犹未尽。

本次沙龙会构建了一个良好的中医护理适宜技术交流平台,认识到了中医护理的魅力,激发了护理人员学习中医护理适宜技术的热情,达到了互学互教,教学相长的目的,使中医护理适宜技术达到了推广,为医院的中医护理发展涂上了浓墨重彩的一笔,为实现医院的高质量发展贡献力量。